

排查安全隐患 落实防范措施

本报讯(记者 王燕)1月21日,市委常委、常务副市长王磊到菏泽高新区实地调研安全生产工作。市政府党组成员、高新区党委书记、管委会主任郭保存陪同调研。

王磊一行先后来到步长制药、青岛啤酒、民生热力、山东省公共卫生临床中心菏泽分中心项目现场,实地查看企业生产车间、控制室等重点区域,听取企业负责人相关情况汇报,详细了解企业日常管理机制、安全风险防控措施落实、风险隐患排查等

情况,并邀请专家对存在的问题现场提出整改意见和建议。

王磊强调,各有关部门、企业要深刻汲取近期发生的安全生产事故教训,时刻绷紧安全生产这根弦。要严格落实安全生产主体责任,从严从细排查各类安全隐患,全面落实各项安全防范措施。要加强全员安全生产培训,提高安全事故风险防范能力和水平,确保生产安全平稳有序,切实保障人民群众生命财产安全。

全市宣传部长会议召开

本报讯(记者 王浩)1月21日,全市宣传部长会议召开。会议传达学习全省宣传部长会议精神,并对今年的工作进行安排部署。市委常委、宣传部部长陈强出席会议并讲话。

陈强指出,要突出重点,精准发力,扎实推进宣传思想各项工作任务落到实处,深入推动党的创新理论学习宣传,全面抓好建党100周年庆祝宣传氛围营造,积极培育和践

行社会主义核心价值观,着力推动文化事业文化产业繁荣发展,抓好意识形态责任制落实,进一步加大品牌建设力度。

陈强要求,要全面加强党的建设,旗帜鲜明讲政治,增强业务学习,提高能力水平,加强党风廉政建设,以高度负责的态度、奋发有为的状态,努力谱写宣传思想工作新篇章,为开创后来居上新局面提供坚强思想保证和强大精神动力。

全市“扫黄打非”工作会议召开

本报讯(记者 王浩)1月21日,全市“扫黄打非”工作会议召开。市委常委、宣传部部长、市“扫黄打非”工作领导小组组长陈强出席会议并讲话。

会议指出,2020年,在市委、市政府坚强领导下,我市“扫黄打非”战线围绕中心、服务大局,统筹疫情防控和业务开展,坚持打防并举、标本兼治、综合治理,深入开展专项行动,严厉打击各类违禁

非法出版传播活动,各项工作取得明显成效。

会议要求,要深化“护苗”“净网”“秋风”专项行动,维护未成年人身心健康,营造清朗网上空间,进一步规范新闻出版传播秩序;各县区各部门要进一步提高政治能力,强化政治担当,压实压牢工作责任,不断增强工作效能,努力开创“扫黄打非”工作新局面。

司家军来菏调研非冷链进口集装箱货物检测和预防性消毒工作

本报讯(记者 全志华)1月21日,省交通运输厅副厅长司家军一行来我市就非冷链进口集装箱货物检测和预防性消毒工作进行督导调研。副市长王忠想参加活动。

司家军一行先后来到市开发区菏泽裕罗电子有限公司、牡丹区菏泽市卓越皮业有限公司,认真听取了工作汇报,对非冷链进口集装箱货物检测和预防性消毒工作进行全面了解。

在督导调研工作汇报会上,王忠想指

出,我市高度重视,迅速建立机制,提升站位,加强领导,系统部署,强化调度,坚决落实落细各项制度措施,切实保证我市非冷链进口集装箱货物检测和预防性消毒工作。

司家军对我市非冷链进口集装箱货物检测和预防性消毒工作表示肯定,他表示,菏泽对相关工作高度重视,认识到位,布置到位,取得了很好成效,希望菏泽进一步加大措施,周密防控措施,坚决打赢疫情防控阻击战。

全市征兵工作会议要求

高质量完成征兵工作

本报讯(记者 郭阳阳)1月21日,在收听收看全国、全省征兵工作电视电话会议后,全市征兵工作会议召开。会议宣读表彰全市2020年征兵工作先进单位和个人通报,总结去年征兵工作情况,并对今年的征兵工作进行安排部署。副市长高荣国,菏泽军分区司令员王宏、政委郑逢民参加会议。

会议指出,征兵工作是国防和军队现代化建设的基础工程,是国防后备力量建设的重要内容,各级各部门要认清严峻形

势,增强征兵工作的责任感、紧迫感,加强对“一年两征”改革的研究探索,搞好统筹规划,采取有效措施,创新工作思路,高质量完成征兵工作。要突出工作重点,加强协调配合,聚力齐抓共管,明确责任分工,勇于履职担当,扎实推进征兵工作。要加强风险管控,狠抓制度落实,高度关注疫情形势,合力抓好常态化疫情防控措施落实,确保征集新兵“零感染”“无传播”,筑牢安全底线,维护征兵工作秩序,确保圆满完成年度征兵任务。

聂元科督导商贸物流领域安全生产工作

本报讯(记者 孔博)1月21日,副市长聂元科带领相关部门负责人督导商贸物流领域安全生产工作。

聂元科一行先后来到天华产业园、银座和谐广场、交通集团二手车市场、方达再生资源有限公司等,实地查看了商贸物流领域安全生产工作情况,并听取相关负责人的汇报。

聂元科要求,要时刻紧绷“安全生产”这根弦,增强安全生产大局意识,牢固树立安全生产理念,时刻把安全生产摆在工作

的最重要位置。要进一步抓好隐患排查,紧盯季节性安全工作重点,加强企业安全设施、器材的管理维护,严格内部安全检查巡查,切实消除安全生产隐患。企业要进一步加强教育培训,密切与应急、消防等部门的联系,结合实际情况对企业安全生产状况进行全面风险评估,有针对性地开展演练,不断提升应急处置能力。各相关职能部门要加强安全监管执法,强化企业主体责任落实,牢牢守住安全生产底线,切实维护人民群众生命财产安全。

致公党菏泽市委2020年工作总结会召开

本报讯(记者 王浩)1月22日,致公党菏泽市四届委员会2020年工作总结会议召开。会议总结2020年工作,表彰2020年度在党派工作中做出突出成绩的先进集体和优秀党员,并对2021年工作进行安排部署。市政协副主席、致公党菏泽市委会主委孙凤云出席会议并讲话。

孙凤云指出,2020年,市委紧紧围绕市委、市政府中心工作,发挥本党优势,积极参加疫情防控,认真履行参政党职能,助力

画里画外秀水长清 岸上岸下处处美景

——河湖长制“护航”我市河畅水清岸绿工作侧记

清澈的河水,像一块碧绿透明的玻璃,成群的水鸟,在河面上悠闲地戏水,时而追逐时而翻飞,让人羡慕不已。河两岸,休闲的人们坐在整洁的岸堤上垂钓……如今,我市的每一条河流和湖泊,都流淌着自己的故事,培育着美不胜收的风景。

2017年11月,我市按照“河畅、堤固、水清、岸绿、景美”的生态水环境河湖治理目标,全面实行河长制,2018年8月底全面实行河长制,全市迅速建立起市县乡村四级河湖长体系,在机制创新、河长履职、深度治理、河湖划界等方面下功夫,推进全市河流水质持续改善,绘制出了一幅“画里画外秀水长清、岸上岸下处处美景”的和谐生态图。

1月19日上午10时许,牡丹区安兴河黄堽段村级河长张涛打开河长巡河软件,开始了一天的巡河工作。他告诉记者,作为村级河长,他每周都要巡河一次,今年已经是他作

为河长的第四个年头。“以前这条河脏乱差,居民有垃圾都往里面倒,河两岸还有违章建筑,一些排污口还偷偷往河里排污水,经过这几年的治理,现在这种现象很少发生了。”张涛看着清澈的河水,深有感触地说。

安兴河在牡丹区境内有40多公里,承担着城区北部农田灌溉功能。经过几年的治理,现在已是河畅、水清。

实行河湖长制以来,牡丹区相继开展了“清河行动”、“河湖‘清四乱’”等专项行动,累计排查并综合整治河湖违法建筑及违法活动290多处,整治、封堵入河排污口36处。牡丹区水务局河湖管理股副股长郭庆说:“牡丹区全区共设立了区、镇街、村三级河长,实现了河湖长全河道全覆盖,并对区级33条、镇街级52条河道进行河湖管理范围划界,为下一步全区河湖综合整治打下坚定的基础。”

绿水青山就是金山银山。眼下,虽是

严冬,但在成武县东鱼河两岸,附近居民经常在河边遛弯、钓鱼,享受清澈的河水带来的愉悦。“以前这条河有许多垃圾,但是现在河水变清了,河面上还有很多水鸟,每天来这里钓鱼真是一种享受。”文亭街道办事处周店行政村村民王传喜高兴地告诉记者,“我们都非常支持河长制,河流变清与实行河长制有很大关系。”

“成武县现在有400多人的河湖长队伍,全县60多条骨干河湖实现了全覆盖。”成武县水务局党组成员祝自新说,“河长制就是责任制,从以前的管理扯皮到责任落实到具体人身上,如今每一条、每一段河流都有了‘家长’。在河湖长们的努力下,大部分河流通过疏挖河道、修筑堤防,提高了排污行洪能力,达到了排污能排、旱能蓄的目的,通过改建桥梁,改变了群众交通不便的情况,通过维修焊闸,恢复了排水饮水功能,形成

了一个畅通的排涝行洪体系,实现了河畅、堤固、水清、岸绿、景美的生态水环境。”

2017年实行河湖长制以来,我市建立健全各项规章制度近1000项,印发了6个总河长令。市县乡三级联动开展了“清河行动”、“清四乱”、“深化清违整治、构建无违河湖”等12个专项行动,规范整治入河排污口809个,实现全市河流、湖库覆盖。完成全市220条河湖的“一河一档”、“一河一策”、“岸线利用规划”的编制工作。完成了817条河湖的管理范围划定,14座水库、2092公里堤防、792个水闸的管理范围和保护范围划界工作。全市落实各级河湖长6200多人,各级河湖长累计巡河湖63万余人次,设立市河湖长制公示牌2900余个,整治河湖违法问题1.5万处,实现河湖违法问题基本“清零”,全市7个河段被评为省级美丽示范河湖。

记者 全志华



1月22日,在洙水河清淤(赵王河至长沙路段)治理现场,数十名施工人员从西向东摊铺白灰作业。目前全长3.1千米的河底清淤作业已经全部完成,正在进行河道两侧岸坡杂草和垃圾清理、河底平整等工作,下一步将全面对该河道进行验收工作,预计2月初完工。据了解,为进一步落实打造“河畅、水清、岸绿、景美”的水环境、良好的水生态,全市对洙水河、外护堤河、小黑河、七里河等11条黑臭水体进行清淤及两岸的绿化美化,坚持系统治理、标本兼治,确保从根本上解决水体黑臭问题,恢复“水清岸绿、鱼翔浅底”的水生态环境。

记者 李保珠 摄

郓城县
随官屯镇

新时代文明创建结硕果

“今天我收到了赵万书叔叔捐赠的校服和学习用品,心里非常高兴,今后一定要努力学习,回报社会。”1月19日,郓城县随官屯镇文昌苑社区小学学生张浩泽激动地说。

当天,文昌苑社区新时代文明实践捐赠仪式在文昌苑社区小学举行,青橙电商总经理赵万书为文昌苑社区小学、幼儿园捐赠650套校服及一批学生文具用品,价值6万余元。

2009年,家住文昌苑社区的赵万书大学毕业后去青岛工作,事业做得风生水起。2017年,赵万书得知家乡有丰富的劳动力资源和优越的返乡创业政策,便从青岛返回家乡文昌苑社区开始创业,承包了扶贫车间,建设成一处集童装设计、剪裁、制作为一体的流水线企业。同时,还创建电商平台,通过电商销售,形成实体经济与电商相结合的创业模式,生产的产晶销往全国各地。2020年,他销售童装30万余件,营业收入600余万元。

赵万书说:“一个人的能力越大,就要肩负更大的社会责任,自己拥有了为社会服务的能力,就要为社会做点贡献。”

据了解,本次捐赠是随官屯镇众多

赵万书和文昌苑社区小学校长聊天时得知,由于学生家庭情况不一,有的学生由于家庭困难等原因不愿意定做校服,学校难以定制统一的校服,赵万书便决定自己出资为每个学生免费制作一身校服。

“赵万书慷慨解囊,捐资助学,是对学校工作的大力支持,我们将不负社会各界对教育事业的厚爱和支持,把学校越办越好!”文昌苑社区小学校长孙学利说。

文昌苑社区小学是2017年2月成立的,建校以来,在社会各界的关心、支持及全校师生的共同努力下,2018年获得全县教育教学先进单位称号,2019年获得菏泽市精神文明校园称号。

据记者了解,本次捐赠是随官屯镇众多

新时代文明实践的一个缩影。近年来,



随官屯镇把新时代文明创建工作作为推进美丽乡村建设的一项重要工作来抓,通过“讲、评、帮、乐、庆”等多种形式广泛开展各类文明实践活动,人民群众的思想素质、文明程度得以大幅提高,涌现出一大批五星级文明户、孝德之星、好媳妇好婆婆、优秀志愿者及助人为乐、奉献爱心的优秀人物,精神文明结出丰硕果实,促进了全镇经济社会繁荣发展。

文图 记者 张慧 通讯员 赵考壮

下派也扎根 实干赢民心

——记鄄城县李进士堂镇十三庄村90后党支部书记李伟之

“太感谢你们了,平时俺都舍不得买这么好的油和面,对俺们真是用心了。”1月17日,当鄄城县李进士堂镇十三庄村的李型川接过村“两委”成员送来的面粉和食用油时,激动得连声道谢。

十三庄村70岁以上的老人、党龄在40年以上老党员都收到了村“两委”送来的面粉和食用油,老人们特别开心。

李型川告诉记者:“这些慰问品本来打算在春节临近时再发给老人,然后再在村里举办一场‘村晚’,让全村人在一起热热闹闹过个年。但是,受近期疫情影响,为了避免群众聚集,临时取消了‘村晚’计划,提前将慰问品送到了老人和老党员的家中。”

李伟之是一名90后,之前他是李进士堂镇的工作人员。2020年8月,李伟之响应鄄城县组织部公开遴选农村党支部书记

的号召,积极报名。经过考察,他成功入职为十三庄村党支部书记。

“我一直在基层工作,和村民打交道的次数最多,我一定会真心为村民解难题、办实事、做好事,珍惜这段任职经历。”这是李伟之在入职讲话中说的一段话。任职5个月来,李伟之一直用实际行动践行着对十三庄村村民的承诺。

在李伟之来十三庄村之前,村党支部书记的位子已经“空”了两年多。村班子软弱涣散,村集体经济薄弱。在李伟之走访过程中,很多村民对他充满了质疑。村里两年都没人敢接的党支部书记位子,如今让一个外来的年轻人大,他们打心底不信服李伟之能挑起村里的“大梁”。

村民不信任,早在李伟之的意料之中,他并不忙着为自己辩解,他认为只有找到“病根子”,才能开对“药方子”。抓班子,带

队伍是李伟之上任后做的第一件事。

“抓住党员这支关键队伍,才能办成事。”李伟之说。

李伟之上任后,首先看望慰问老党员,虚心请教老党员、离职老干部如何做好村党支部建设等问题,逐个和村“两委”干部谈心谈话,通过真诚、朴质、交心的接触,取得村“两委”干部的信任与支持。

办实事,解难题,一心为民。对于群众来讲,喊十句口号,不如做一件实事。在实地走访过程中,李伟之发现村里人居环境急需整治。他把这件事写在本上,记在心里,召集村“两委”成员带领村民一起清理门前堆、垃圾死角。看着变得整洁的街道,村民开始对李伟之这个年轻人大加赞赏。

村民不信任,早在李伟之的意料之中,他并不忙着为自己辩解,他认为只有找到“病根子”,才能开对“药方子”。抓班子,带

干部在基层 心中有百姓

和村“两委”成员商议在村里举办一次“村晚”,动员全村人积极报名参加。同时,在“村晚”当天给村里70岁以上老人和老党员发慰问品,弘扬孝老爱亲之风。村“两委”的这一做法,得到了村里在外经商、务工的120多名村民的支持,他们纷纷捐款,短短几天时间就捐出了59800元。

“大家都很支持这个事,捐款结束后,还有村民找来要捐款。”李伟之告诉记者。李伟之说,自己到村里的时间还不长,当初任职时候的承诺还没兑现。今后,他一定一如既往,不忘初心,带领十三庄村民奔富路,让村民都过上好日子。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞